

『改訂三版 実用漢方処方集』正誤表

ご購入いただきました「改訂三版 実用漢方処方集」（2006.7）におきまして、以下の誤りがございました。ここに訂正させていただきますとともに、深くお詫び申し上げます。

頁	誤	正
二八一頁 唾石 散の構成生薬	<u>半夏</u> 梔子 甘草	<u>枳実</u> 梔子 甘草

2011.7.26 株式会社じほう

『改訂三版 実用漢方処方集』 正誤および新規追加

ご購入いただきました「改訂三版 実用漢方処方集」(2006.7)におきまして、以下の誤りがございました。ここに訂正させていただきますとともに、深くお詫び申し上げます。あわせて新規追加事項も記載させていただきます。

正誤表

頁	誤	正
八頁 上段 左から1行目	一物瓜 <u>葇</u> 湯	一物瓜葇湯
同 下段 左から2行目	瓜葇湯	瓜葇湯
九頁 上段 右から1行目	瓜葇	瓜葇
一一八頁 上段 血府逐瘀湯 *原著とした「中医処方解説」の処方に「紅花」が脱落していたため、「中医学入門」の処方に変更	㊦生地黄 12 桃仁 12 当帰 9 川芎 9 赤芍 9 牛膝 9 柴胡 6 枳殼 6 桔梗 5 甘草 3 水煎服	㊦生地黄 9 桃仁 12 当帰 9 紅花 9 川芎 4.5 赤芍 6 牛膝 9 柴胡 3 枳殼 6 桔梗 4.5 甘草 3 水煎服
三〇七頁 上段 右から11行目	生姜 4.0	乾姜 1.0

新規追加

頁	追加事項
四二頁 下段 最左に文章追加	㊦の内容は万病回春（痰飲）の加減温胆湯と思われる
一四四頁 柴葛解肌湯 処方に次の項目を追加	柴胡 4 葛根 4 黄芩 3 芍薬 3 乾生姜 1 甘草 2 石膏 5 羌活 2 白芷 2 桔梗 2 大棗 2 (診療医典)
同 上段 柴葛解肌湯の次に項目を追加	柴葛湯加川芎辛夷 柴胡 6 半夏 3.5 黄芩 3 桂皮 5 芍薬 3 葛根 6 麻黄 2 竹節 人參 2 甘草 1 大棗 1.2 生姜 2.5 川芎 3 辛夷 2
同 上記で追加した柴葛湯加川芎辛夷の下段に文章を追加	注 聖光園細野診療所の処方（小柴胡湯合葛根湯加川芎辛夷）
三〇七頁 上段 右から11行目	処方の上に㊦を追加
三三二頁 当帰芍薬散加附子上段の処方を差し替え	㊦当帰 3 川芎 3 芍薬 4 茯苓 4 白朮 4 (蒼朮も可) 沢瀉 4 附子 0.4
同 当帰芍薬散加附子の下段に文章を追加	注 薬局製剤の当帰芍薬散料に附子 0.5 を加える 当帰 3 川芎 3 芍薬 6 茯苓 4 白朮 4 沢瀉 4 附子 0.5
三三三頁 当帰芍薬散加人參上段の処方を差し替え	㊦当帰 3.5 川芎 3 芍薬 4 茯苓 3.5 白朮 3 (蒼朮も可) 沢瀉 3.5 人參 1-2
同 当帰芍薬散加人參の下段に文章を追加	注 薬局製剤の当帰芍薬散料に人參 2 を加える 当帰 3 川芎 3 芍薬 6 茯苓 4 白朮 4 沢瀉 4 人參 2
同 当帰芍薬散加黄耆釣藤上段の処方を差し替え	㊦当帰 3 川芎 3 芍薬 4 茯苓 4 蒼朮 4 (白朮も可) 沢瀉 4 黄耆 3 釣藤鈎 4
同 当帰芍薬散加黄耆釣藤の下段 注に以下の項を加える	薬局製剤の当帰芍薬散料に黄耆 3 釣藤鈎 4 を加える 当帰 3 川芎 3 芍薬 6 茯苓 4 白朮 4 沢瀉 4 黄耆 3 釣藤鈎 4